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ATA N° 014/2025 

Aos nove dias do mês de junho do ano de 2025, às dezoito horas e 30 minutos, realizou-se 

na Câmara Municipal de Vereadores a Sessão Plenária Ordinária, transmitida ao vivo pelo 

facebook da Câmara. A Sessão contou com a presença do Presidente do Poder 

Legislativo Municipal, Vereador Rogerio Bertoncelli Dorigon (MDB), Vice Presidente 

Alberto De Mozzi (MDB), Primeiro Secretário Daniel Bortolini (MDB), Segunda Secretária 

Deoneia Maria Brandão Daltoé (PSDB) e dos demais vereadores Marcelo Dezordi (MDB), 

Edecasio Boiani (PDT), Remilde Maria Daltoé Capellete (PP), Gilmar José Marchioretto 

(PP) e o vereador Volmir Luis Gomes (PSDB). Invocando a proteção de Deus, o Presidente 

declarou aberta a sessão plenária ordinária do dia 09 de junho de 2025, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Doutor Ricardo e convidou o Vereador Alberto De Mozzi para 

fazer a leitura de um trecho bíblico. Após, o Presidente registrou o público presente, 

colegas vereadores, secretária Elisa Zonta Mariotti, Assessor Jurídico Luciano Sandri, 

Secretário da Saúde Zaquiel Roveda, Rádio Cultura, Eco Regional, e ao povo que assiste 

de casa. Logo, solicitou ao vereador e Secretário Daniel Bortolini para que fizesse a leitura 

dos convites e ofícios recebidos. Ofício nº 054/2025, onde o Deputado Federal Alceu 

Moreira informa que foi garantida a emenda de sua autoria junto ao Orçamento Geral da 

União de 2025, no valo de R$ 280.000,00, para a Saúde. Ofício 

nº564/2025/DIORF/SE/MIDR, em que a Diretoria de Orçamento e Finanças informa a 

liberação de recursos financeiros. Ofício nº 051/2025, onde a Secretaria Municipal da 

Saúde convida os vereadores para participarem da IX Conferência Municipal de Saúde de 

Doutor Ricardo, com o tema “Espaços Democráticos e Participação do Controle Social na 

Construção de Políticas de Saúde”, a ser realizada no dia 11 de junho de 2025, no 

Auditório do Centro Administrativo Municipal e com início às 13 horas e trinta minutos. 

Ofício nº 261/2025, onde é encaminhado pelo Prefeito Municipal o Projeto de Lei nº 

039/2025. Assim, também foram lidas as Indicações nº 09 e 10/2025, ambas de autoria do 

vereador Daniel Bortolini. Em seguida, a ata da Sessão Ordinária do dia 26 de maio de 

2025 foi votada e aprovada de forma unânime pelos vereadores. Após, o presidente 

passou para a leitura, discussão e votação do Projeto de Lei em pauta. Projeto de Lei nº 

039/2025, de 05 de junho de 2025, que autoriza o Poder Executivo a realizar a contratação 

de empresa para atuação na UBS de Médico(a) Clínico(a) Geral durante a vigência do 

Programa Inverno Gaúcho com Saúde 2025, instituído pela Secretaria Estadual da Saúde 

através da Portaria SES/RS Nº322/2025, e dá outras providências. A importância deste 

Projeto de Lei foi debatida e ressaltada pelos vereadores e, após, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade. No momento seguinte o presidente deu início aos pronunciamentos, 

convidando a vereadora Remilde Maria Daltoé Capellete, para que fizesse o uso da 

tribuna. A vereadora iniciou saudando a todos e logo parabenizou os envolvidos na 

realização da Festa da Comunidade da Barra do Zeferino. Posteriormente, ressaltou que 

durante a viajem para Brasília no mês de abril, ela, juntamente com os vereadores do 

PSDB Volmir e Deoneia, estiveram visitando os gabinetes de alguns deputados e 
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senadores de seus partidos e protocolando reivindicações, afirmando que dias antes desta 

Sessão Ordinária foi informada do recebimento de um veículo para o Programa Primeira 

Infância Melhor (PIM). Assim, agradeceu publicamente ao Senador Luis Carlos Heinze e 

ao Deputado Guilherme Pasin, bem como, aos vereadores do Progressistas da Legislatura 

passada, Marcia, Neodir e Neuro, pela conquista. Na sequência o vereador Volmir Luis 

Gomes fez o uso da palavra. Primeiramente, o vereador cumprimentou aos presentes, 

segundamente solicitou à Administração Municipal para que realize manutenções na 

iluminação pública da Linha Zeferino. Após, parabenizou os funcionários públicos que 

trabalharam na organização dos Filós do mês de maio e o pessoal envolvido na Festa da 

Linha Zeferino no dia anterior a esta Sessão. Mencionou ainda, uma Indicação que iria 

protocolar, onde solicita o estudo da viabilidade de construção de uma segunda rede de 

esgoto com estação de tratamento, no bairro determinado. Volmir comentou a existência 

do Hino Italiano que não foi ouvido nas programações deste ano alusivas aos Filós. O 

próximo a se manifestar na Tribuna, foi o vereador Marcelo que iniciou saudando aos 

colegas e ao pessoal que assiste a esta Sessão. Após, parabenizou o trabalho da 

Administração Municipal neste ano, principalmente nos setores da agricultura, educação, 

obras e saúde, ressaltando a importância de os vereadores buscarem recursos junto a 

deputados e senadores visando a melhoria e o crescimento do Município. Também 

parabenizou os organizadores do Filó e da Festa da Linha Zeferino. No momento seguinte, 

o vereador Daniel fez o uso da palavra, primeiramente cumprimentando a todos e 

reforçando o pedido da Secretária de Saúde para que as pessoas façam a vacina da gripe. 

Logo mencionou que as obras do caminhódromo começaram. Parabenizou os 

funcionários que trabalharam e participaram no/do último Filó e ao Prefeito Municipal e a 

Secretária de Assistência Social por terem conquistado o Centro Dia para o Município de 

Doutor Ricardo. Também, informou de uma verba recebida pelo Município através do 

Deputado Alceu Moreira. E comentou a respeito de umas de suas indicações. Em 

seguimento a esta Sessão, o presidente reforçou o convite da Secretária de Saúde, lido no 

início desta Sessão. Após, comentou a respeito da Semana do Meio Ambiente e 

agradeceu o pessoal que participou das palestras e parabenizou as Secretarias 

responsáveis pela organização dessas programações. Também, falou da importância de 

buscar e receber as emendas de deputados de acordo com o pronunciamento da 

vereadora Remilde. Posteriormente, deixou algumas explicações referentes ao Hino 

Italiano, já mencionado por seu colega e vereador Volmir. Assim, agradeceu 

primeiramente os Secretários responsáveis pela organização dos Filós e, segundamente, 

os funcionários e colaboradores que se dedicaram e trabalharam nessas programações, 

que são muito importantes para nosso Município e para nossa Cultura. No momento 

seguinte, a vereadora Remilde também relembrou o convite para do Seminário: Cidades 

Colaborativas com o tema “Securitização da Dívida Agrária”, no dia 14 de junho de 2025, 

com início às 8 horas e trinta minutos, evento a ser realizado no Auditório Brasil, da 

Prefeitura Municipal de Encantado – RS. E, por fim, o presidente agradeceu a presença de 
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todos, e declarou encerrada a Sessão reiterando que a próxima sessão ordinária está 

prevista para o dia 23 de junho de 2025, às 18 horas e 30 minutos. E, eu Elisa Zonta 

Mariotti, Secretária Executiva da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata 

que, após lida e aprovada será assinada pelos vereadores e autoridades presentes. 
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